

田间地头,妈妈抱着孩子晒太阳;家里炕上,妈妈背着孩子嬉闹玩耍——这一平常人家常见的情景,却是胶南郭伟萍母女很难实现的梦想。自从丈夫出车祸之后,双腿残疾的郭伟萍为女儿撑起一个家。今年,郭伟萍被评为青岛市“十大优秀母亲”,10岁的女儿也道出了心声:“妈妈,你什么时候可以抱抱我?”

肢残妈妈,为家撑起一片天

文/片 本报记者 李晓闻

自幼患病,双腿丧失知觉

身子向前几乎弯曲,右手搬着右脚蹠,吃力地向前“迈”一步,然后左手搬起左脚,再向前“迈”一步……9日中午,在胶南滨海街道乔家洼村一处简陋的农舍,记者见到这样“走路”的郭伟萍时,担心地想上前扶一把,郭伟萍却用袖子擦擦额头上的汗,满脸笑容地招呼记者进屋。

这位35岁的女子幼时患上小儿麻痹症,双腿几乎完全失去知觉。长大后,为了干家务方便,她扔掉了轮椅和拐杖,学会

了用手协助脚“走路”。猫着腰,无法抬头看路,即便是现在,郭伟萍一天也会摔上三五次。

23岁那年,经邻居牵线,郭伟萍嫁给同村一个视力有残疾的安姓小伙。也许是上天眷顾,婚后不久郭伟萍就顺利怀上了孩子。身体健全的女子怀孕十月尚且不易,对郭伟萍来说其中辛苦更是可想而知。怀孕五六个月时,郭伟萍弯不下腰,没有轮椅和拐杖,每次到院子里上厕所,她都要从屋里一步步挪动,中途停下来歇上五六次。

跪着喂奶,爬着带大女儿

女儿安嘉妮的出生给这个小家带来了希望,也给郭伟萍带来了从未想过的难题。婆婆离世早,母亲身体不好,丈夫白天要出门打工,女儿只能由郭伟萍一个人带。每天在炕上跪着爬来爬去照顾孩子,郭伟萍的双膝磨破了不知多少次。把炕上的孩子抱起来搂在怀里,这一再简单不过的动作,郭伟萍却怎么都做不到。无奈,她只好用被单把孩子包住,在上面打个结,一手将孩子拎起,另一只手托在底下,就

这么跪着给孩子喂奶。

一个普通人照看孩子都难免有疏忽的时候,郭伟萍的女儿自然是没少吃亏。女儿八九个月大的时候已经会爬了,担心女儿摔下炕,郭伟萍只好跟在女儿身后爬。有一次郭伟萍要下炕,没留神女儿也跟在身后爬了过来,郭伟萍双脚刚着地,就被女儿用手抓住了衣服,她被拽得一个趔趄摔坐在地下,而女儿也随即被拽下了炕,摔得哇哇大哭。郭伟萍心疼不已,看着女儿头上的大包,一边用手轻拍女儿一边哭着自责:“妈妈不知道你跟在后面,妈妈对不起你……”



难得闲下来的郭伟萍,会坐在床头等女儿放学。

丈夫车祸重伤,她撑起家

以前丈夫打工每个月能赚千把块钱,加上公公干些农活,那个时候,这个家庭虽不富裕,日子也还过得去。然而,躲不过的是天灾人祸。2009年,丈夫出车祸了,腰部受了重伤,几乎失去了劳动能力。为给丈夫动手术,家里欠下了十几万元的债,公公愁得一病不起。丈夫身体要恢复,7岁的女儿要上学,郭伟萍一下子成了家里的顶梁柱,她开始摇着轮椅出门打零工。一些简单的手工活,换来的报酬还不够一家四口的吃穿用度,而且一个工厂并不是一年四季都有零活可以做,郭伟萍开始到离家更远的地方找工厂打工。

为省车费,郭伟萍总是自己摇

着轮椅上下班。轮椅的速度不比车速,她只能每天早出晚归。一个夏天的夜里,加完班的郭伟萍遇上瓢泼大雨,她硬是冒着雨摇着轮椅艰难地走了回来。终于看到郭伟萍出现在院子门口,心急如焚的丈夫和女儿立即扑上去,抱着她嚎啕大哭。

后来村里通上了公交车,但郭伟萍只在天气不好的时候才会乘公交车。“少坐一次车就省一块钱啊,而且我一上车人家就要给我让座,多不好。”就这样,郭伟萍白天到厂里打工,晚上在家里剪线头、剪画片、串项链,干点零活,常年坐着,郭伟萍得了腰椎间盘突出,平时活动只能靠腰部用力,她的腰,早已严重变形。



一说起女儿,郭伟萍就满脸慈爱。

女儿:我想当医生,让妈妈站起来,抱抱我

迈过了一道道生活的坎,郭伟萍始终不曾绝望过。她开朗健谈、宽容大度,脸上不时漾起笑容。如今,丈夫身体有所恢复,可以到附近工厂打点零工了,公公常挂在嘴边的一句话就是“亲闺女都不会这么伺候我”。女儿安嘉妮也已经上三年级,乖巧懂事。

“妈妈,你为什么

不能站起来嘛,你什么时候可以抱着我、背着我出去玩?”这是小嘉妮两三岁时的话,郭伟萍提到这些还会用手抹眼泪,“女儿特别希望我能抱抱她,我也想。”

“我想长大了当一名医生。”小嘉妮告诉记者,她想让妈妈像正常人一样站起来,抱抱她。



女儿安嘉妮在学校上课。